

印尼兄妹赴华留学“取经” 盼圆回乡创业梦

中新社柳州3月22日电 题：印尼兄妹赴华留学“取经”盼圆回乡创业梦

作者 李娇阳 刘俊聪

就读于广西科技大学汉语国际教育专业的印尼留学生林婉詠，坐在教室的第一排，在课堂上与老师积极互动，认真做笔记。她于2021年入学，今年春季学期，她返回校园，开启线下课程。

该校的另一间教室里，林婉詠的哥哥林健全正在学习国际经济与贸易相关课程。为圆“创业梦”，兄妹两人在父母支持下，赴中国学习技能与知识。

“我的叔叔从事对外贸易工作，他对我产生了一定影响，我希望未来在印尼创

立一个物流公司或者贸易公司。”林健全表示，中国经济发展迅速，是他选择到此留学的原因。

在印尼，林健全一家通过电视新闻了解中国经济、文化、生态等方面的发展情况。“我父母认为，中国在新能源、无人机、5G等领域发展得很好，到中国留学，能学习中国人的思维方式，这对我未来的创业很有帮助。”林健全说。

2019年，林健全成为广西科技大学国际经济与贸易专业的学生，时常与家人分享自己在中国的留学经历与见闻。彼时，还在上高中的林婉詠已有出国留学的想法。赴华学习汉语，与哥哥成为校友，成为她的最终选择。

“我对学习语言感兴趣，而且喜欢和小孩相处。现在许多印尼的学校增设汉语课程，因此回国从事汉语教育工作，就业前景广阔。”林婉詠表示。

随着越来越多中国企业在印尼投资建厂，汉语翻译需求增加，林婉詠萌生创立汉语教育培训机构，培养汉语翻译人才的想法。

“掌握这项语言技能，能获得一定收入还能结交新朋友、增长见识。”林婉詠说，在印尼进行线上学习期间，她曾做过兼职翻译，在一场展会上协助印尼厂商与中国厂商进行沟通。这让她更期待赴华开启线下课程，提升自己的汉语水平。

“在印尼读高

中的时候，老师在课上教的汉语比较基础。但在本科的汉语课堂上，老师会解释词语的意义和用法并纠正发音。”林婉詠表示，不少高中同学也和她一样来中国留学，与经济和汉语相关的专业是热门选择。

广西科技大学汉语国际教育专业讲师郑元英接受采访时表示，在中国学习汉语的印尼学生回国后，

多从事教育、翻译等工作。

“印尼留学生在不仅在中国能学习与本专业相关的知识，还能深入了解中国文化。他们回到印尼，还能助力相关产业发展。”郑元英说。

据悉，目前在中国求学的印尼各类留学生总数已超1.5万人，中国已成为印尼学生重要留学目的地。(完)



印尼留学生

第四届全球华人生活短视频大赛颁奖典礼 “无声的骑士”夺得一等奖

本报北京3月21日电 (记者 韩维正)3月21日，由人民日报海外网主办的第四届全球华人生活短视频大赛颁奖典礼在人民日报社举行。人民日报社编委委员、海外版总编辑陈贻，中国侨联党组成员、副主席程学源等出席。

本届大赛以“@奋斗的你”为主题，面向全球华侨华人以及

在华工作学习的外国友人和留学生，累计征集超过55万件作品，总浏览量近29亿次。

大赛评选出多个奖项。其中，《无声的“骑士”》等2件作品获得一等奖，《坚守中国“味道”的湘菜厨师》等2件作品获得二等奖，《去种田吧，极地拓荒者》等3件作品获得三等奖，《格鲁吉亚女孩：拍

视频改变了我的“人生”等10件作品获得优秀奖。《来中国是一个美好的决定》《彩云之路》分获最佳剪辑奖和最佳创意奖。视觉中国、360快资讯、抖音、腾讯视频获得合作伙伴奖。

中央统战部、国家网信办、中国记协、中国报业协会、世界互联网大会等有关负责人参加本次活

动。“海外网中外青年影像计划×72小时极限拍摄活动”同步启动。

《人民日报海外版》(2023年03月22日第03版)



颁奖典礼现场。(谢明/摄)